

О Т З Ы В

научного руководителя на диссертационное исследование
Суворовой Ирины Юрьевны
на тему «Нарушение структуры социальной идентичности в результате
социальной эксклюзии»

Научная работа Суворовой Ирины Юрьевны на тему «Нарушение структуры социальной идентичности в результате социальной эксклюзии» является целостной, законченной и выполненной в соответствии со всеми требованиями, предъявляемым к работам подобного уровня.

Целью исследования, проведенного И.Ю. Суворовой, является описание нового понимания проблемы взаимосвязи идентичности с социальной реальностью. В работе рассматривается проблема социальной идентичности как социального конструкта, формирующегося на границе контакта с социальной реальностью, что в рамках социальной психологии позволяет ставить новые задачи и изучать новые социально-психологические феномены. Оригинальность данного видения проблемы следует хотя бы из того, что автору для доказательства своих гипотез пришлось адаптировать и создать новый инструментарий. Нет сомнений в том, что И.Ю. Суворова проделала большую работу, что указывает на ее трудолюбие и продуктивность.

В диссертации описывается разрыв символических связей между человеком и социальной системой как следствие невозможности удовлетворить базовые социальные потребности человека. Это в свою очередь влияет на нарушение структуры социальной идентичности личности. Описывая эти механизмы, автор проводит параллель с механизмами, опосредующими взаимосвязь человека с окружающим миром на более ранних стадиях развития. Умение рассмотреть феномен шире принятых границ является отличительной чертой И.Ю. Суворовой и характеризует ее как перспективного научного сотрудника.

Разработанная соискателем в теоретической части модель проверяется вначале в полевом исследовании. Затем одностороннее влияние полученных связей доказывается в эксперименте. Проведенное И.Ю. Суворовой

исследование свидетельствует о том, что автор в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает достаточно высоким уровнем подготовленности к проведению глубоких научных изысканий.

Как научный руководитель хочу отметить, что Суворова Ирина обладает такими качествами как работоспособность, целеустремленность, ответственность. Помимо теоретической работы Суворова Ирина также является практикующим психологом и работает с молодыми людьми, которые находятся в сложной жизненной ситуации.

Все кандидатские экзамены Суворова И. Ю. сдала на «отлично» и «хорошо».

Все выше сказанное показывает высокий уровень научной и практической подготовки Суворовой И.Ю. и позволяет заключить, что диссертант достойна присуждения учёной степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология.

29.01.2018

Научный руководитель
доцент кафедры судебной экологии с курсом
экологии человека экологического факультета
ФГАОУ ВО РУДН
кандидат психологических наук, доцент

В.В. Глебов

29.01.2018

Подпись кандидат психологических наук, доцента Глебова В.В.

«подтверждаю»

Ученый секретарь Экологического факультета, доцент **М.Г. Макарова**

